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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ 

 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α  

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ιλίου στη συνεδρίασή του την Πέμπτη 30 Μαρτίου 2023, ενέκρινε το 

παρακάτω ψήφισμα σχετικά με το Μητροπολιτικό Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης»: 

Ο Δημόσιος χαρακτήρας του Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης», καθώς και η αναβάθμισή 

του, αποτελεί προτεραιότητα και πάγια διαχρονική θέση του Δήμου Ιλίου. Οποιαδήποτε αναβάθμιση 

θα πρέπει να περιλαμβάνει ήπιες παρεμβάσεις, εναρμονισμένες με το περιβάλλον, κατασκευές με 

φυσικά υλικά και φιλικά προς αυτό, τη διατήρηση και τον εμπλουτισμό του πρασίνου και του δασικού 

του πλούτου και σε καμία περίπτωση την αύξηση της εδαφοκάλυψης, των σκληρών επιφανειών και 

κατασκευές που θα διαταράξουν το οικοσύστημα και δεν συνάδουν με τους σκοπούς και τον 

χαρακτήρα του.   

Θέλουμε ένα Πάρκο καθαρό, ασφαλές, προσιτό και ελκυστικό για τους επισκέπτες όλων των ηλικιών, 

με ελεγχόμενη είσοδο, αλλά με ελεύθερη πρόσβαση για όλους. 

Το Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» αποτελεί έναν ενεργό βιότοπο με ποικιλομορφία βλάστησης, στον οποίο 

έχουν καταγραφεί 198 διαφορετικά είδη υδρόβιων και άλλων πουλιών, καθώς επίσης πολλά είδη 

ζώων (αμφίβια, μικροθηλαστικά, ψάρια κ.ά.), για το λόγο αυτό οι ανθρώπινες παρεμβάσεις θα πρέπει 

όχι μόνο να είναι ήπιες, αλλά να γίνουν με γνώμονα την προστασία της χλωρίδας και της πανίδας 

του.  

Ως εκ τούτου, προτείνουμε παρεμβάσεις, όπως ξύλινους οικίσκους (σπιτάκια) για ήπιες 

επιχειρηματικές δραστηριότητες υγειονομικού ενδιαφέροντος και είμαστε αντίθετοι με εκτεταμένες 

εμπορικές δραστηριότητες και εγκαταστάσεις. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ιλίου δείχνει έμπρακτα τη φροντίδα και την αγάπη του για το μεγαλύτερο 

πνεύμονα πρασίνου στη Δυτική Αθήνα μέσα και από τη διαρκή ανανέωση της παράτασης 

τροφοδότησής του από τον Δήμο Ιλίου με επαρκή ποσότητα νερού, 1.000 κυβικών το 24ωρο. Η 

υδροδότηση, όμως, του Πάρκου δεν βρίσκεται στις προτάσεις και το σχέδιο της Περιφέρειας. Ως εκ 

τούτου, ζητάμε να συμπεριληφθεί σε αυτό «Ζώνη υδάτινων πόρων», ώστε να επιλυθεί οριστικά το 

ζήτημα βιωσιμότητας που κάθε χρόνο μας απασχολεί, ιδιαίτερα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Παραμένουμε σε επαγρύπνηση και αν χρειαστεί θα προχωρήσουμε σε κινητοποιήσεις μαζί με όλους 

τους φορείς της πόλης για την προστασία του Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης», το οποίο 

αποτελεί τον βασικό πρωταγωνιστή του Δήμου Ιλίου.» 

Το παρόν ψήφισμα θα κοινοποιηθεί: 

• Στην Περιφέρεια Αττικής 

• Στον Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου 

• Στον τοπικό τύπο 

• Στο διαδίκτυο  

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

      ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 


